
Paris Descartes

La numération Calcul d’un carré

2 9 7

2× 102
+ 9× 10+ 7

8 8 2 0 9
72

= 4 9

72

8 8 1 6
2× 29× 7 = 4 0 6

2× (29× 10)× 7

8 4 1
92 = 8 1

(9× 10)2

7 6
2× 2× 9 = 3 6

2× (2× 102
)× (9× 10)

22 = 4

(2× 102
)
2

Le carré du dernier, 2, est posé à part : 4.
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Le suivant, 9, est multiplié par deux fois le dernier ; 36 est
produit et posé avec un excès de position

: 76.
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Le carré du dernier, 9 — qui est le terme médian — est 81. On
le pose avec un excès de position

: 841.
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Le suivant, 7, est multiplié par le dernier, 29, doublé : 58 ; 406
est produit et placé avec un excès de position

: 8 816.
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Maintenant, le carré du dernier, 7 est 49,

la somme, par excès
de position, est 88 209, le carré est obtenu.
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2
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2
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